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توپ و تور

صعود به مرحله حذفی در گرو عبور از فیلیپین

سرنوشت پیچیده شاگردان پیاتزا
 رقابت‌های مرحله گروهی و دور نخست والیبال 
قهرمانی جهان در مانیل فیلیپین تبدیل شده 
که  گروهی  در  خصوصاً  شگفتی‌ها؛  جام  به 
والیبالیست‌های ما در آن حضور دارند. حذف و 
شکست اغلب تیم‌های مطرح و مدعی والیبال 
دنیا در مرحله مقدماتی رقابت‌های جهانی، موجب 
شده تا این دوره از مسابقات والیبال قهرمانی جهان 
از همین ابتدای کار به تورنمنتی سخت و سنگین 
برای مدعیان نامدار جهانی تبدیل شود. تیم 
ملی والیبال کشورمان نیز از این قاعده مستثنی 
نیست. والیبالیست‌های روبرتو پیاتزا، در دومین 
مسابقه‌ خود در مرحله مقدماتی رقابت‌های جهانی 
فیلیپین در حالی موفق به شکست تونس با نتیجه 
سه بر یک شدند که این تیم آفریقایی بازی پایاپایی 
را با والیبالیست‌های ما در چهار ست برگزار شده 
داشت. حقیقتاً ما بازی را از تونسی‌ها بردیم اما 
مردیم تا این بازی را بردیم و امتیازاتش را به سود 

خود سند بزنیم.
 

فیلیپین را نبریم، حذف می‌شویم
تیم ملی والیبال کشورمان دررقابت‌های جهانی 
شکست  با  را  تورنمنت  این  فیلیپین،   2025
غیرمنتظره مقابل مصرخیلی بد استارت زد. اما 
با عبور از تونس آفریقایی، همچنین شکست 
مصری‌ها مقابل والیبالیست‌های میزبان یعنی 
فیلیپین، ایران همچنان برای صعود به مرحله 
حذفی و دور بعدی رقابت‌های جهانی به بازی آخر 
مقابل میزبان امیدواراست. هرچند هر سه تیم 
دیگر یعنی مصر، تونس و فیلیپین هم به‌خاطر 
بردها و نتایجی که رودرروی یکدیگر کسب کردند، 
مثل ما به بازی آخر خود امیدوارند. البته ما به 
واسطه تجربه و توانمندی بیشتری که به نسبت 
رقبای خود در دور مقدماتی داریم، به صعود و 
عبور از فیلیپین در بازی آخر امیدوارتریم. بازی 
پایانی ما مقابل فیلیپین میزبان روز پنجشنبه 
27 شهریور رأس ساعت 13 عصر به وقت تهران 
است. قطعاً باید منتظربمانیم و امیدوار باشیم که 
شاگردان پیاتزا بتوانند شرایط مطلوب و استاندارد 
خود را در مانیل به دست آورده و با برتری قاطع 
مقابل والیبالیست‌های میزبان صعود خود به دور 
بعدی رقابت‌های جهانی والیبال را تثبیت کنیم. 
رقابت‌های جهانی فیلیپین و دشواری‌هایی که 
برای ما در زمین مسابقه و در مصاف با رقبای نه 
چندان صاحبنام رخ داد، ثابت کرد که دیگر هیچ 
حریفی را در دنیای حرفه‌ای والیبال نمی‌توانیم 
دست پایین بگیریم. ضمن اینکه برای دستیابی به 
موفقیت و درخشش در والیبال جهان چاره‌ای جز 
اعتماد به جوانان با انگیزه و کار اساسی در بخش 

پشتوانه‌سازی نداریم.
 

عبور از تونس در 4 ست
ترکیب تیم ملی والیبال کشورمان مقابل تونس را 
در دومین بازی از دور مقدماتی رقابت‌های جهانی 
2025 فیلیپین را به ترتیب، مرتضی شریفی، محمد 
ولی‌زاده، عرشیا به‌نژاد، علی حاجی‌پور، یوسف 
کاظمی، پوریا حسین‌خانزاده و آرمان صالحی 
تشکیل دادند. تیم ملی تونس نیز با ترکیب، 
احمد کادی، الیاس کاراموسلی، خالد بن سلمینه، 
علی بونگوی، اسامه بن رمضان، سلیم مبارکی و 
طیب کوربوسلی با هدایت کامیلو پلاچی رودرروی 
ما صف‌آرایی کرد. ملی‌پوشان والیبال ایران اگرچه 
مقابل تونس سه بر یک و در 4 ست )25 بر23- ست 
اول به سود تونس( و 3 ست برتری به سود ایران 
در ست‌های دوم تا چهارم با نتایج )25 بر22، 25 
بر 23 و نهایتاً 25 بر 16( صاحب نخستین پیروزی 
خود در پیکارهای جهانی شدند، اما اعداد و ارقام 
ثبت شده در ست‌هایی که حتی به سود ما تمام 
شد، بیانگر این است که تونس شانه به شانه ما 
در این بازی پیش آمد و اگر تجربه و برتری توان 
تکنیکی و تاکتیکی ما مقابل این تیم سختکوش 
آفریقایی نبود، قطعاً به این راحتی نمی‌توانستیم 
ازسد محکم و سخت تونس عبور کنیم. به هر روی 
در پایان این دیدار پوریا حسین‌خانزاده قدرتی‌زن 
ما با کسب ۲۱ امتیاز، امتیازآورترین بازیکن زمین 
شد. مرتضی شریفی، دیگر دریافت‌کننده قدرتی 
تیم و کاپیتان تیم ملی هم ۱۸ امتیاز گرفت و دومین 

بازیکن امتیازآور زمین شد. 

شکست ناباورانه قهرمان المپیک
در مرحله گروهی والیبال قهرمانی جهان ۲۰۲۵ در 
فیلیپین، شگفتی بزرگ رقم خورد؛ تیم ملی فنلاند با 
شکست دادن فرانسه، قهرمان دو دوره اخیر المپیک، 

امیدهای صعودش را زنده نگه داشت. 
فنلاند این دیدار را در گروه C با نتیجه ۳ بر ۲ از فرانسه 
برد؛ ست اول با ۲۵-۱۹ و ست سوم ۲۹-۲۷ به نفع فنلاند، 
در حالی که ست‌های دوم و چهارم به ترتیب با نتایج 
۲۵-۱۷ و ۲۵-۲۱ نصیب تیم قدرتمند فرانسوی شد. ست 
پنجم اما به‌شدت تعیین‌کننده بود؛ فنلاند ۱۵-۹ پیروز 
شد و این برد را جشن گرفت.  با این نتایج، فرانسه 
سه امتیاز به دست آورده و در رده دوم گروه جای دارد، 
اما هنوز برای صعود خود ضمانت قطعی ندارد. فنلاند 
با کسب این برد حساس، اکنون سوم گروه شده و اگر 
در بازی پایانی‌اش مقابل کره جنوبی پیروز شود، راهی 

مرحله یک‌هشتم نهایی خواهد شد. 
شکست فرانسه مقابل فنلاند بیانگر آن است که در 
تورنمنت‌های بزرگ هیچ تیمی نمی‌تواند با اتکا صرف 
به عناوین گذشته سرنوشت خود را قطعی بداند. مطالعه 
حواس جمع، آمادگی روانی و فیزیکی و برنامه‌‌ریزی 
دقیق در شرایط فشرده مسابقات بین‌المللی، از الزاماتی 
هستند که تفاوت میان موفقیت و حذف را رقم می‌زنند.

 چرا هیچ‌گاه 
رقم دقیق 

سهم هر 
باشگاه اعلام 

نمی‌شود؟ 
چرا جدولی 

روشن از 
پرداخت‌ها 

منتشر 
نمی‌شود تا 

افکار عمومی 
و هواداران 
بدانند تیم 

محبوب‌شان 
دقیقاً چه 

دریافتی 
داشته 
است؟

در فوتبال ایران، بحث حق پخش 
تلویزیونی سال‌هاست به نمادی 
از تضییع حقوق باشگاه‌ها تبدیل 
شده است. اما این تنها بخش 
ماجرا نیست؛ تبلیغات محیطی نیز 
که در فوتبال حرفه‌ای جهان یکی 
از منابع اصلی درآمد باشگاه‌ها 
محسوب می‌شود، در ایران به 
مسأله‌ای مبهم و پرحاشیه بدل 
شده است. سازمان لیگ هر 
برای  تازه‌ای  وعده‌های  سال 
توزیع درآمدهای تبلیغات محیطی 
می‌دهد، اما شفافیت همچنان 
حلقه گمشده این چرخه است.

در فوتبال اروپا یا حتی لیگ‌های 
باشگاه  هر  آسیایی،  درجه‌دو 
ز  ا ک  مشتر سهم  بر  ه  و عا
تبلیغات لیگ، حق بهره‌برداری 
از تبلیغات اختصاصی خود را نیز 
دارد. همین مسأله سبب شده 
که تیم‌ها بتوانند بخش قابل 
توجهی از هزینه‌های عملیاتی و 
حتی توسعه‌ای خود را از این مسیر 
تأمین کنند. اما در ایران، باوجود 
ده‌ها بیلبورد و تابلوی الکترونیکی 
در ورزشگاه‌ها، خروجی واقعی 
این درآمدها برای باشگاه‌ها ناچیز 
گفته  نمونه،  به‌عنوان  است. 
می‌شود ارزش کل تبلیغات محیطی 
 ۲۳۰ تنها  لیگ بیست‌وسوم  در 

میلیارد تومان بوده است؛ رقمی که 
اگر میان ۱۶ تیم تقسیم شود، حتی 
کفاف هزینه چند سفر استانی یک 

باشگاه را هم نمی‌دهد.
اکبر شکاری، خزانه‌دار سازمان 
لیگ، اخیراً اعام کرده که ۷۵ 
درصد این درآمدها به تیم‌های 
لیگ برتر و لیگ یک اختصاص 
می‌یابد؛ سهم لیگ برتری‌ها نیز 
قرار است ۷۰ درصد این مبلغ 
باشد. با وجود تقسیم‌بندی‌هایی 
مثل سهم مساوی، رتبه‌بندی در 
جدول یا پاداش قهرمانی جام 
همچنان  اصلی  نکته  حذفی، 
مانده: شفافیت. چرا  مغفول 
هیچ‌گاه رقم دقیق سهم هر باشگاه 
اعلام نمی‌شود؟ چرا جدولی روشن 
از پرداخت‌ها منتشر نمی‌شود تا 
افکار عمومی و هواداران بدانند تیم 
محبوب‌شان دقیقاً چه دریافتی 

داشته است؟
از سوی دیگر، تفاوت فاحش ارزش 
تبلیغات در مسابقات پخش زنده 
ملی با بازی‌های کم‌مخاطب و 
بدون پخش تلویزیونی کاملاً نادیده 
گرفته شده است. بدیهی است 
دیداری که از شبکه سراسری پخش 
می‌شود، چندین برابر ارزش تجاری 
از آن باید  دارد و درآمد حاصل 
متناسب با شرایط تقسیم شود. 
اما در ساختار فعلی، همه‌چیز در 
هاله‌ای از ابهام است و باشگاه‌ها 
در نهایت مجبورند به مبالغی قانع 
شوند که هیچ نسبتی با واقعیت 

 عجایب اعلام مکانیزم تخصیص درآمد 
تبلیغات محیطی 

سازمان لیگ 
علیه شفافیت

گزارش یک

غیبت ستارگان بلای جان تیم شمسایی می‌شود؟

یک لشکر مصدوم در آستانه جام ملت‌ها
آغاز مسیر جدید در تقابل با نماینده قبرس

طارمی به‌دنبال تداوم تاریخ‌سازی در اروپا

تیم ملی فوتسال ایران در آستانه 
اعزام به مسابقات مقدماتی جام 
با بحرانی جدی  آسیا  ملت‌های 
روبه‌رو شده است. تنها ۲۴ ساعت 
مانده به سفر به مالزی، سه بازیکن 
کلیدی این تیم به دلیل مصدومیت 
از لیست نهایی کنار رفتند؛ اتفاقی 
که شرایط آماده‌سازی تیم را به 
شدت تحت تأثیر قرار داده است. 
ماجرا از جایی آغاز شد که در جریان 
هفته نهم لیگ برتر فوتسال، مسلم 
اولادقباد بهترین بازیکن آسیا در 
سال ۲۰۲۲ دچار آسیب‌دیدگی شد 
و حضورش در رقابت‌های پیش‌رو 
منتفی گردید. صبح روز بعد، معاینات 
پزشکی خبر از مصدومیت دو بازیکن 
دیگر، بهزاد رسولی )از ناحیه دست( 
و ابوالفضل افضلی )از ناحیه زانو( 

داد تا تعداد غایبان تیم ملی به 
شکلی نگران‌کننده افزایش یابد. 
این وضعیت در حالی رخ داده است 
که فهرست ۱۴ نفره ایران پیش‌تر 
 )AFC( به کنفدراسیون فوتبال آسیا
ارسال شده بود و اکنون جایگزینی 
بازیکنان تازه تنها در صورت موافقت 
رسمی این نهاد ممکن خواهد بود. 
در غیر این صورت، تیم ملی ناچار 
است با ترکیبی ناقص به میدان 
برود؛ حتی احتمال دارد ایران تنها با 
یک دروازه‌بان عازم رقابت‌ها شود، 
موضوعی که برای تیمی در سطح آسیا 
یک ریسک بزرگ محسوب می‌شود. 
واقعیت این است که مجموعه‌ای 
مصدومیت‌های  و  بدشانسی‌ها  از 
پی‌درپی گریبان تیم ملی را گرفته 
است. در اردوهای پیشین نیز بازیکنانی 

چون سالار آقاپور، امیرحسین داودی 
و سجاد بابایی دچار آسیب‌دیدگی 
شده بودند و همین مسأله دست 
کادرفنی را برای انتخاب نهایی بسته‌تر 
کرده است. هرچند پیش‌بینی چنین 
شرایطی باعث شده بود فهرست 
اولیه تیم ۲۵ نفره تنظیم شود، اما 
الزام قانونی برای معرفی لیست ۱۴ 
نفره به AFC اکنون تیم را در تنگنای 
بی‌سابقه‌ای قرار داده است. از سوی 
دیگر، فشردگی مسابقات لیگ داخلی 
و نبود فاصله کافی برای ریکاوری 
بازیکنان نیز در این بحران نقش دارد. 
بسیاری از بازیکنان تیم ملی شب قبل 
از حضور در اردو، در مسابقات سنگین 
لیگ برتر به میدان رفته‌اند و همین 
موضوع احتمال آسیب‌دیدگی‌ها را 
دوچندان کرده است. پرسش جدی 
اینجاست که چرا در برنامه‌ریزی تقویم 
لیگ و اردوهای ملی، چنین همپوشانی 
پرخطری نادیده گرفته می‌شود؟ اکنون 
نگاه‌ها به تصمیم کنفدراسیون فوتبال 
آسیا دوخته شده است. اگر موافقتی 
برای جایگزینی بازیکنان صادر نشود، 
تیم ملی فوتسال ایران در یکی از 
حساس‌ترین مقاطع پیش‌رو باید 
با ترکیبی ناقص و شرایطی دشوار 
وارد میدان شود. این اتفاق نه‌تنها 
تهدیدی برای نتایج کوتاه‌مدت است، 
بلکه زنگ خطری جدی درباره ساختار 
مدیریت و هماهنگی میان لیگ و تیم 

ملی به شمار می‌آید.

یکی از عواملی که باعث شد مهدی 
طارمی المپیاکوس یونان را برای فصل 
پیش‌رو انتخاب کند، حضور قهرمان 
فصل گذشته سوپرلیگ یونان در 
رقابت‌های لیگ قهرمانان اروپای این 
فصل بود و مهدی طارمی که هم با 
پیراهن پورتو و هم با پیراهن اینتر 
عملکرد خوبی در لیگ قهرمانان اروپا 
داشته، از امروز و با لباس جدید خود 
در رقابت‌های لیگ قهرمانان اروپا به 
میدان خواهد رفت. المپیاکوس در 
مسیر خود رقبایی سخت همچون 
بارسلونا، رئال مادرید و آرسنال را 
پیش‌رو دارد اما شروع فصل این تیم 
در لیگ قهرمانان اروپا با جدال مقابل 
نماینده قبرس یعنی تیم پافوس 
همراه خواهد بود که برای نخستین 
بار در رقابت‌های لیگ قهرمانان 
با  اروپا شرکت می‌کند. پافوس 

حذف ستاره سرخ بلگراد در پلی‌آف، 
تبدیل به پدیده مرحله پلی‌آف شد 
و حالا سفر به کشور همسایه یعنی 
یونان، تاریخ را برای این تیم در 
لیگ قهرمانان اروپا رقم خواهد زد؛ 
جایی که مهدی طارمی و یارانش در 
المپیاکوس چشم‌انتظار اولین پیروزی 

اروپایی در فصل جدید هستند.
طارمی برای شروع درخشش در ترکیب 
المپیاکوس، تنها به ۲۰دقیقه زمان نیاز 
داشت و با وجود حضور در ترکیب از 
دقیقه۷۰، با دو گل و کسب یک پنالتی 
شروعی رؤیایی در ترکیب المپیاکوس 
داشت و به همین دلیل، شانس بالایی 
برای رقم زدن اولین حضور ثابت خود 
در ترکیب المپیاکوس برای این مسابقه 
دارد‌. طارمی که تاکنون در ۳۸بازی 
لیگ قهرمانان اروپا، آمار فوق‌العاده 
۱۱گل و ۱۰پاس گل را داشته و به‌عنوان 

موفق‌ترین ایرانی تاریخ این رقابت‌ها 
که دروازه تیم‌هایی چون یوونتوس و 
چلسی را هم باز کرده، پس از سون 
هیونگ مین در رده دوم گلزنان آسیایی 
تاریخ لیگ قهرمانان اروپا قرار گرفته 
است. سون تاکنون در این رقابت‌ها 
۱۹گل زده و شاید حضور او در لیگ 
امریکا و تداوم حضور اروپایی مهدی 
طارمی، موجب شکسته شدن این 
رکورد در این فصل یا دو فصل پیش‌رو 

. د شو
 

نیوکمپ با مهدی افتتاح می‌شود؟
ه  د ما آ هنوز  نیوکمپ  ه  زشگا ور
بهره‌برداری کامل نیست، اما بارسلونا 
امیدوار است این خانه تاریخی را 
با دیداری ویژه در لیگ قهرمانان 
بازگشایی کند؛ جایی که المپیاکوس 
یونان با حضور مهدی طارمی، مهاجم 
ایرانی میهمان آبی‌اناری‌ها خواهد 
بود. درحالی‌که نخستین بازی خانگی 
بارسا برابر پاری‌سن‌ژرمن به‌دلیل 
آماده‌نبودن ورزشگاه در مونتجوئیک 
برگزار می‌شود، کاتالان‌ها تمام تلاش 
خود را می‌کنند تا تا ۲۱ اکتبر و مصاف 
با المپیاکوس، ظرفیت مورد انتظار 
یوفا )۴۵هزار تماشاگر( را فراهم کنند. 
بازگشت بارسلونا به نیوکمپ، اگر با 
حضور ستاره ایرانی المپیاکوس همراه 
شود، می‌تواند به یکی از مهم‌ترین 
و به‌یادماندنی‌ترین شب‌های فصل 

اروپا بدل شود.

روز گذشته خبری تلخ جامعه ورزش 
ایران را تحت تأثیر قرار داد و آن، فوت 
یکی از اعضای کلاس مربیگری درجه 
B به نام حسن صلحی بود. گفته 
شده بود که نبود پزشک در جریان 
این تمرینات آمادگی جسمانی، باعث 
درگذشت این مربی شده است. 
مجید محمدی رئیس هیأت فوتبال 
اسلامشهر قصور هیأت فوتبال در 
این موضوع را تکذیب کرد و گفت: 
»جلسه دیروز کلاس مربیگری نبود، 
بلکه تست اولیه کلاس‌ها بود. 
حدود 40 نفر آمده بودند و از ساعت 
8 صبح مراسم آغاز شد. در بخشی 
از این تست استاد چند دقیقه‌ای 
برای شرکت کنندگان صحبت کرد 
و بعد از آنها خواست دو تیم شوند 
و به داخل زمین بروند تا وضعیت 
فوتبالی آنها را هم بسنجد. فردی که 

دچار حمله قلبی شد حسن صلحی 
نام داشت و فقط پنج دقیقه بدن 
خودش را گرم کرد و بعد به کنار 
زمین آمد و کنار من نشست. با هم 
صحبت کردیم و چند دقیقه‌ای هم 
قدم زدیم که یک دفعه کنار من 
افتاد و نفسش بند آمد. بلافاصله 
به اورژانس زنگ زدیم، اما دچار 
سکته قلبی شده بود و متأسفانه 
درگذشت. آنطور که می‌گویند از قبل 
مشکل قلبی داشته و سال قبل هم 
برادر او دچار چنین ضایعه‌ای شده 
بود. اورژانس باید باشد ولی جلسه 
امروز فقط تست بود و کلاس نبود. 
مرحوم در زمین مسابقه نبود و کنار 

زمین نشسته بود.«
محمدی با اشاره به فرم اظهارنامه 
که توسط افراد شرکت‌کننده در 
کلاس پر می‌شود، گفت: »تمام افراد 

این فرم‌ها را پر کردند. آقای صلحی 
هم این فرم را پر کرده و امضا و اثر 
انگشت زده و در فرم نوشته که هیچ 

مشکلی ندارد.«
با این حال نکته اینجاست که 
با وجود صحبت‌های محمدی، 
سهل‌انگاری در این زمینه به طور 
سؤال  و  است  مشخص  واضح 
اینجاست چطور اجازه برگزاری 
تست آمادگی جسمانی بدون حضور 
آمبولانس در این کلاس داده شده 
است. ضمن اینکه معلوم نیست 
که تا چه اندازه در این زمینه به 
دستورالعمل نظام هماهنگ ارتقا و 
آموزش مربیان فدراسیون فوتبال 
در سال ۱۳۹۸ عمل شده است؟! 
این دستورالعمل، متقاضیان  در 
دوره مربیگری باید با گواهی پزشک 
معتمد، سامت جسمانی و روانی 

داشته باشند. حال در صحبت‌های 
رئیس هیأت فوتبال اسلامشهر، 
هیچ‌گونه اشاره‌ای به گواهی پزشک 
معتمد برای سلامت جسمانی متوفی 

است. نشده 
همچنین در مدارک معمول برای 
ثبت‌نام دوره‌ها، مواردی مثل گواهی 
سامت جسمانی، روانی، گواهی 
رسمی پزشک معتمد، ثبت عضویت 
در هیأت پزشکی ورزشی، وجود کارت 
بیمه پزشکی ورزشی و موارد مشابه 
دیده می‌شود اما قانونی برای حضور 
پزشک در محل آزمون یا آمبولانس 
همراه وجود ندارد؛ با این حال 
حضور پزشک و آمبولانس در چنین 
تست‌هایی می‌تواند به پیشگیری از 

این مسائل کمک کند.
از طرفی این سؤال مطرح است که 
سنجری، مدرس کلاس چرا اجازه 

داده تست‌ها بدون حضور آمبولانس 
برگزار شود؟! او نیز به مانند مجید 
محمدی در این اتفاق مقصر است و 

باید پاسخگو باشد.
نکته دیگر اینکه امیدواریم فدراسیون 
فوتبال، در بررسی این پرونده و 
ماجرای درگذشت این متقاضی 
پرونده درگذشت هوادار  مانند 
ملوان در دیدار فصل گذشته مقابل 
سپاهان عمل نکند و با رسیدگی 

شفاف و دقیق به مسأله، مقصران 
احتمالی شناخته شوند. ضمن اینکه 
از امروز به بعد، نظارت بیشتری 
روی تمهیدات پزشکی موجود در 
کلاس‌های مربیگری وجود داشته 
باشد که شاهد تکرار این اتفاقات 

تلخ و ناگوار نباشیم.
روزنامه ایران ورزشی این ضایعه را 
به خانواده صلحی و جامعه فوتبال 

کشور تسلیت می‌گوید.

اهمال هیأت اسلامشهر، کار دست فوتبال داد

مرگ در کلاس مربیگری آسیا 

اقتصادی فوتبال حرفه‌ای ندارد.
این وضعیت تنها یک پیام روشن 
دارد: تا زمانی که سازمان لیگ به 
شفافیت کامل در زمینه تبلیغات 

محیطی تن ندهد و گزارش‌های 
مالی قابل پیگیری ارائه نکند، 
ه  ید ن‌د یا ز ن  همچنا باشگاه‌ها 
خواهند بود. در جهانی که فوتبال 

به صنعتی میلیاردی بدل شده، 
بی‌توجهی به چنین منابعی تنها 
به تعمیق بحران مالی باشگاه‌های 
ایرانی منجر می‌شود. فوتبال ایران 

بیش از هر زمان دیگری نیازمند 
پاسخگویی و شفافیت است؛ چیزی 
که سازمان لیگ هنوز از ارائه آن 

طفره می‌رود.

سخنگوی فدراسیون: باشگاه‌ها باید به سمت شفافیت مالی حرکت کنند
امیرمهدی علوی سخنگوی فدراسیون فوتبال 
در خصوص برگزاری جلسه آنلاین اعضای هیأت 
رئیسه فدراسیون فوتبال گفت: »جلسه روز 
گذشته با محوریت فیرپلی مالی و ارائه گزارش 
آقای زارعی رئیس کمیته صدور مجوز حرفه‌ای 
فدراسیون فوتبال برگزار شد. فدراسیون فوتبال 
آیین‌نامه‌ای را با عنوان انضباط، شفافیت و 
ثبات مالی تدوین کرده که هدف آن ساماندهی 
باشگاه در حوزه نظم و حرکت به سمت استقلال 
اقتصادی است. این قانون براساس الگوهای 
کنفدراسیون فوتبال آسیا و مدل‌هایی از چند 
کشور طراحی شده و قرار است در یک دوره 5 
ساله باشگاه‌ها را به سمت مدیریت صحیح 
هزینه‌ها و شفافیت مالی و کاهش بدهی‌ها 

هدایت کند. براساس این آیین‌نامه که توسط 
آقای زارعی ارائه شد، باشگاه‌ها موظف هستند 
صورت‌های مالی حسابرسی شده خود را در 
زمان مقرر ارائه دهند و فقط در چهارچوب 
درآمد واقعی خودشان هزینه‌ کنند. نسبت 
هزینه به درآمد باید سال به سال کاهش پیدا 
کند و تا سال 1409 به سقف 70 درصد برسد 
چیزی که در حال حاضر بالای 150 درصد و شاید 
کمی بیشتر باشد. باشگاه‌ها باید زیان انباشته 
خودشان را برطرف کنند و وضعیت‌ مالی‌شان 
به حالت تعادل برگردد، این موضوع به شدت 
مورد تأکید AFC است. یکی از مزایای ویژه آن 
این است که حداقل سرمایه حضور در لیگ 
برتر مشخص می‌شود و وابستگی باشگاه‌ها به 

منابع دولتی طی یک دوره زمانی 5 ساله کاهش 
پیدا می‌کند.«

سخنگوی فدراسیون فوتبال عنوان کرد: »نکته 
مهم دیگر این است که سرمایه‌گذاری در فوتبال 
پایه و فوتبال بانوان و فعالیت‌های اجتماعی 
به عنوان هزینه منفی حساب نمی‌شود و یک 
سرمایه‌گذاری بلندمدت و نگاه آینده‌نگری 
تلقی می‌شود و به پرورش بازیکنان جوان کمک 
می‌کند. باشگاه‌ها همچنین موظف هستند 
به صورت مرتب صورت‌های مالی حسابرسی 
سالیانه و میان‌دوره خودشان را به فدراسیون 
ارائه کنند و این گزارشات در وب‌سایت رسمی 
باشگاه‌ها منتشر شود تا شفافیت مالی لازم در 

برابر افکار عمومی قرار بگیرند.«

رضا عباسپور
روزنامه‌نگار


